Kniha „Stíny nad Krušnými horami“ doputovala na Boží Dar
[bookmark: _GoBack]Minulý pátek, 15.9. bylo tak slavnostně zakončeno 1. česko-německé literární na Božím Daru, v prostorách tamní radnice. Této netradiční události se zúčastnila na pozvání nadace St. Joachim i europoslankyně, Ing. Michaela Šojdrová. V krátkých hudebních pauzách mohli posluchači obdivovat papírové kreace od známé německé designérky, Christine Werzner.  
Literární putování začalo 7. července letošního roku v německém Schwarzenbergu a během dvou měsíců měli čtenáři možnost na nevšedních místech, české a německé části Krušných hor, vyslechnout autorská čtení 11 povídek s různými náměty a žánry od jedenácti současných regionálních autorů. 
Tento literární projekt iniciovala na české straně Nadace St. Joachim a partnerem na německé straně byla Villa Baldauf, Marienberg. 
Nadace St. Joachim se nám dostala do povědomí poprvé loni, kdy stála v pozadí vydání historické detektivky od Vlastimila Vondrušky „Jáchymovští démoni“. Kniha vyšla i německém jazyce a vydána k 500. výročí založení města Jáchymov. 
 Letos se podílela na vydání knihy „Stíny nad Krušnými horami“. Kniha je souborem krátkých povídek s nádechem krušnohorského tajemna.  „Chtěli jsme dát hlavně prostor regionálním autorům na obou stranách Krušnohoří“, jak říká Lada Baranek Lapinová z Nadace St. Joachim. „A knihu jsme poté prezentovali čtenářům v rámci našeho 1. česko-německého literárního putování na nevšedních místech, a tak nepřímo pozvat i ostatní k návštěvě těchto ne vždy turisticky známých míst“, dodala na závěr. 
Kniha vyšla v nákladu 3000 ks a není plánován žádný dotisk a knihy bude možno zakoupit na vybraných prodejních místech a v místě sídla Nadace St. Joachim. Prodejní místa jsou plánována především u partnerů tohoto projektu, a těmi jsou města Boží Dar, Ostrov, Klášterec nad Ohří, Jáchymov. 
První vydání knihy „Stíny nad Krušnými horami“ našlo jak na české i německé straně plno nadšených čtenářů, ale hlavně nabudila další autory k psaní krátkých povídek k regionu.  A tak se rozhodla Nadace St. Joachim ve spolupráci s Villa Baldauf vyhlásit pokračování knihy – „Stíny nad Krušnými horami II.“. 
Pokračování knihy bylo slavnostně vyhlášeno na Božím Daru, kterého se účastnili starosta města Boží Dar, Ing. Jan Horník, europoslankyně, Ing. Michaela Šojdrová, ale i starostové z okolních měst. A tak se můžeme příští rok těšit na pokračování knihy „Stíny nad Krušnými horami II.“ prezentované opět během dalšího literárního putování. Pokračování knihy nás tak zavede do Kraslic, Bečova, Ostrova, Jáchymova, Klášterce nad Ohří a Mostu. 
Více informací včetně podmínek naleznou zájemci na www.stjoachim.eu
A jaký byl ještě další přínos knihy pro náš region? Chuť učit se německému a českému jazyku, shodly se stejně Lada Baranek Lapinová z Nadace St. Joachim a Constanze Ulbricht z Villa Baldauf, Marienberg. 
Tak přejeme i my plno spokojených čtenářů a hodně zajímavých povídek 
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