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Dětské prohlídky na téma „baroko“ sklízely úspěch i v letošním roce 
Stejně jako v minulém roce realizoval Karlovarský kraj ve spolupráci s Pouličním divadlem Viktora Braunreitera tématické školní výlety pro žáky ZŠ. Letos tyto oblíbené hrané prohlídky zavedly děti na Státní hrad a zámek Bečov a také do klášterního areálu v Ostrově.  

Karlovarský kraj prostřednictvím Krajského úřadu Karlovarského kraje, odboru kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu zorganizoval i v letošním roce speciální edici dětských prohlídek zaměřených převážně na základní školy – letos s podtitulem Poznej památky svého kraje. Tentokrát se prohlídky nesly v barokním duchu a jejich vytvořením byl opět pověřen zkušený soubor Pouličního divadla Viktora Braunreitera. 

Ten vytvořil ve spolupráci se Správou státního hradu a zámku Bečov program ušitý na míru prostorám zámeckých teras a interiérů. „Scénář vznikal po důkladných konzultacích s vedením zámku a edukačním centrem Bečov. Při psaní scénáře jsem se zaměřil speciálně na život obyvatel v době baroka, přičemž jsem se vracel do svých dětských let a představoval jsem si, co by nadchlo a zaujalo mne.“, prozradil V. Braunreiter. Dětem tak byla atraktivní, interaktivní formou představena barokní epocha nejen z architektonické stránky, ale zejména z pohledu každodenního života šlechty. Hrané scénky v historických kostýmech představily to, jak šlechta trávila volný čas na svých sídlech, jak se oblékala či stravovala. V každé místnosti byly navíc scénky doplněny komentářem lektora a v zahradách na děti čekal zajímavý aktivizační program – žonglérský workshop s kejklířkami souboru Pouličního divadla.
Program tak doplnil stávající nabídku dětských programů a neformálního vzdělávání na Státním hradě a zámku Bečov, které byly vytvořeny např. ve spolupráci s Pedagogickou fakultou Univerzity Karlovy, či v rámci edukačního projektu Památky nás baví, jež si za svou činnost v letošním roce odnesl prestižní ocenění Europa Nostra. Bečov se na děti dlouhodobě specializuje a nabízí také další edukativní prvky, jako je dětský web, audioguide, dětské archeologické pískoviště, půjčovna kostýmů zdarma aj.
Více informací a kontakty:

Viktor Braunreiter, zakladatel divadelního souboru, +420 602 128 749, viktorbraunreiter@seznam.cz
Petra Widžová, zástupkyně kastelána, +420 770 122 574, widzova.petra@npu.cz
www.zamek-becov.cz;  www.castlebecov.eu;  

 HYPERLINK "http://prodeti.zamek-becov.cz/" http://prodeti.zamek-becov.cz/; www.facebook.com/BecovOziveny  
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